



善于在逆境中前进的轩辕教育基金会 (轩辕教育基金会 2008-9 年度工作报告)

在不平凡的 2008 年，祖国大地上经历了罕见的大雪灾和汶川大地震；在同一年头，祖国举办了“一梦百年、百年一梦”的奥运会；亦在同一年头，国际金融海啸席卷全球每一个金融体系，国家和香港都不能独善其身，遭受严重损失。然而，我们轩辕教育基金会的善长们却在金融海啸里乘风破浪，按既定的步伐前行。紧接着在 2007 年所筹建的 50 多个项目基础上，又在 2008 年筹建了 29 个项目，其中包括学校 21 所、卫生院 3 所、以及其它多样建设，还在 39 所学校实施“助学、奖学、奖教计划”，受资助的大学生 260 名、中小學生 19,500 名，共 19,760 名人次。

在 2009 年度，我们亦在艰险中奋进，迄今，我们完成了 30 多个项目；在这 30 多个项目，其中学校 23 所、卫生院、老人公寓及学校礼堂等其它多样建设。我们从不自满，继续在 81 所学校实施“助学、奖学、奖教计划”，受资助的大学生 181 名、中小學生 3448 名，共 3629 名人次。

在如斯吊诡的经济情势下牛熊相煎，我们心存感恩，而本基金会历年的建设所取得的成就，事实上是各善长和有心人士所累积善行的神功之效，所谓一善破千灾，作为轩辕教育基金会主席，我谨向所有支持过基金会以及将会支持我们的所有善长致谢。我亦同时代表所有受惠的学子、他们的家人以至仍在穷山恶水环境中的贫苦大众向你们送上最挚诚的祝愿：“祝好人一生平安”。

为了支持国家解决『三农』之发展，轩辕教育基金会将会持续不懈地与众善长齐心协力，配合国家政策，科学地在有需要地区投入必要的资源，不单要为莘莘学子开拓求学的机遇，也要为一般的民众提升良好的国民素质而努力。这是百年大计，有着大家参与和无私的贡献，让我们携手并肩，为圣贤古训：『为天地立心，生民立命，为往圣继绝学，为后世开太平』而继续努力。

愿各同寅共勉。

罗文春
轩辕教育基金会主席
2010-02-26